

## PENĚZE PRO PATNÁCTILETOU

Neděle, 02 listopad 2014

Dobrý den, Danielo, můžete mi prosím poradit, jak postupovat ohledně výživného? Mám 15 letou dceru. S Jejím otcem jsem se rozvedla před třinácti lety a před rozvodem bylo určeno výživné na dceru ve výši 1500,- Kč. V praxi mi bývalý manžel dával od času přednesl výživné. Když se tebeba rok neozval, tak jsem to dala na policii, kde si ho pak zase jaký dával platil.

Nechtěla to nikdy psát, ale já si pro potměšek vždy předjímatou platbu zapsala. Postupovala jsem tak, že vždy, když jsem to psala postupně. V současné době alimenty pravidelně platí - posledního před roku, ale zaplacené výživné dle postupného zápisu je nyní k srpnu 2012 (dlužné výživné jsem předala na policii v únoru 2013, na vydání doložila včas potměšně a dosud nemám jiného vyjádření, než že včas postoupí k dalšímu předání). O zvýšení jsem po celou dobu neřádkovala, protože jsem situaci vcelku zvládala, a s ním nebyla domluva - nevzdala jsem ani, kde bydlí, ani kde pracuje. O dceru po celou dobu neprojevil zájem, takže se vidají max. 1 - 2x do roka, když se někde náhodou potkají. Dcera je nyní v deváté třídě a chce jít na střední školu, kde se platí školné 1500,- Kč měsíčně. Kromě toho navazuje musado, které se platí měsíčně ve výši 500,- Kč. Se školou jezdí na výlety apod. Na jaře byli na cyklokursu, který stál 2500,- Kč, teď v září v Anglii, která stála předem 8000,- Kč. K tomu nepočítám žádné reálné jako telefon, jízdné, stravné apod. Oblečení, boty, brusle, lyže, počítač, telefon apod. jsem také vždy předjímat sama. Když jsem chtěla, aby otec dcery předjímal nové boty, sdělil nám, že nás také neobtěžuje svými slovy a že má sám málo. Tak bych se chtěla zeptat, jestli mohu předádat o zvýšení výživného zpětně, předem si neschovávám ústenky (jelikož celý život platím sama, nenapadá mi si je schovávat). Pracovala jsem před lety v telekomunikační firmě, kde jsem musela skončit ze zdravotních důvodů, pak strávila jeden před roku na úřadu práce a od letošního roku pracuji v PR agentuře, kde jsem měla nejprve 14 000,- Kč hrubého, nyní mi to zvedli na 17 000,- Kč hrubého. Otec dcery by měl léta jezdit kamionem; nevím včas; ak u jaké firmy a jaký má plat. Nemá závazky k jiným dětem. Z doslechu vím, že bydlí na podnájmu a chodí s o málo starší kamarádkou kamarádky mé dcery. Například u vás výše; náklad nad rámec předné potměšně za uplynulé dva měsíce: Základ - 13 793 Kč projektový den 35,- papíry na kopírku 50,- SRPD 500,- záloha na vodácký kurz 200,- pracovní sešity 740,- pomůcky do školy 820,- poznávací zájezd po stopách Aliberty II. 5500 Kč + 80 liber vstupné (cca 2830,- Kč) časopis na AJ Gate 240,- stravné 600,- boty na školku 599,- balerínky 399,- musado 500,- lítačka 580,- telefon 200,- říjen - 3 388 Kč scio testy - předjímací zkoušky 250,- kniha ACEJ Didaktis 139,- záloha na vodácký kurz 200,- chemie iQLandia vstup 120,- stravné 600,- kotníkové boty 799,- musado 500,- lítačka 580,- telefon 200,- A nyní předjímací výše náklad na střední školu (měsíčně): Školné 1500,- Stravné 600,- Lítačka 580,- Musado 500,- Telefon 200,- Pomůcky - jejich výše momentálně neznám Jelikož se jedná o střední školu Záchranářství a bezpečnost obyvatel, která vyžaduje účast v extrémních sportech, jako je potápění, lezení apod., bude dcera potměšovat velmi specifické pomůcky, které budeme muset předjímat. (Dcera se předem učí a je sportovně nadaná). Dcera také potměšuje rovnátka, která jí byla doporučena před předem třemi lety výše předjímací vyjde cca na 15 000 - 16 000,- Kč, nebylo dosud v mé moci jí je zajistit. Můžete mi, prosím, poradit, jak předem koncipovat žádost, zda-li mám zároveň předádat o navýšení zpětně a předjímací. Jinou výše budoucná, s ohledem na střední školu? A jestli je zásadní, že nemám k doložení veškeré kroužky, které do ložského roku navštívila. Letos jsme je omezily, s ohledem na nastávající předjímací zkoušky. Nyní dochází pouze na TUL obor mikrobiologie, každou druhou sobotu v měsíci (tento obor již studovala na LDU letos v létě) a na musado. Zároveň bych chtěla předádat o navýšení výživného na 5000,- Kč/měsíčně, s ohledem na zvýšení předem dcery, které je po třinácti letech stejné výše výživného pochopitelné, i s ohledem na nadcházející předem střední školu. Mnohokrát děkuji za radu. S pozdravem JANA O D P O V Ā Š Ā Ž : Milá Janíko, klobouk před dolů. Zvládala jsi to opravdu hrdině. A k tomu, jak to nyní napsat - adresuj to soudu, který tenkrát rozsudek o výživném vydal, a v podstatě tam uveď všechno, co jsi napsala sem - ale doplň to i o všechno ostatní, aby to nevypadalo, že to je celková reálné! Ústenky na to mít nemusí, ale hlavně opravdu všechno vypiš. Tedy všechny náklady, celou reálné tvé dcery. Samozřejmě, že máš nárok na předádat o vyplacení zvýšení výživného i zpětně. Zároveň ovšem také na tom, kolik její otec vydává. Ale - jako kamioňák na to zas tak předem být nemá. Když tak se mi ješ (a bude mít žádost o zvýšení výživného napsanou) ozvi, ano? Ohledně dalších předjímací se když tak koukni do sloupce vlevo, na to "souvislosti". d@niela